



我心目中的「傑出校友」

又到了畢業的時間，感謝主，今年播神有29位畢業生，其中道學碩士畢業的準傳道有14位，筆者為主在這時代興起這班傳道人而感謝神。

筆者在美國進修的母校播道會三一神學院（Trinity Evangelical Divinity School），每一年都會選出一些傑出的校友，作為對其他校友及同學的鼓勵，我們前院長楊詠嫦博士就是其中一位傑出的校友。可能基於文化的差異，在播神的傳統中，我們沒有刻意設立傑出校友這項榮譽，但在筆者心目中，卻有多位令我由衷敬佩的校友。以下筆者介紹幾位已安息主懷的前輩，藉此說明在筆者心目中播神傑出校友的典範。

曾在廣州聖經學院修讀聖經文憑的邵惠靈校友，於1937年畢業後，就到廣州增城教會與丈夫王仁浩牧師一起事奉。感謝神，筆者在二十年前有機會帶同一些神學生拜訪增城教會及向王師母請教（那時王牧師已主懷安息）。我們拜訪王師母時，她已八十多歲，個子不高，行動也不太方便，但頭腦卻非常清醒，她勉勵神學生每天勤讀聖經及養成閱讀習慣。筆者在香港出生及成長，很難體會王師母一生所經歷的：上世紀三十年代日本侵華、四十年代國共內戰、五十年代各項反基督教的政治運動，到了六十年代更出現十年文革的浩劫，在這樣困苦的環境下，如何作傳道呢？最令筆者感動的，是她晚年時，仍堅持每主日一早到教會，雖沒有體力站上講台講道，但她還奉獻自己，替前來聚會的信徒看管自行車，難怪在增城教會作傳道的說：「增城教會過去能被建立起來，是因為王牧師及王師母『守着』教會。」

被稱為華人教會「差傳先鋒」的鄭果牧師，於1953年畢業於本院。畢業後隨即成為本院老師及生活指導。後來，主帶領他到菲律賓馬尼拉靈惠堂事奉，他帶領教會組織了「靈惠差會」，先後差派了五十多位宣教士到世界各地宣教，並將教會收入的百分之六十放在差傳事

工上，可謂華人教會在差傳上的典範。但最使筆者對鄭果牧師敬佩的，不是他所成就的事工，而是他的生命為人。鄭牧師於1939年與一位年青愛主的姊妹陳懷民結婚，共有2男4女。由於主的呼召，他在妻子全力支持下接受神學裝備，但自1951年鄭牧師讀神學開始，因着政局變更，與家人失去聯絡。鄭牧師與妻兒一別就是30年，直至1981年夫婦才重聚。三十年來，鄭牧師堅持對婚姻的承諾，過着聖潔討神喜悅的生活；而鄭師母一人獨力承擔教養兒女、及照顧家中長輩的責任。他們都是憑着每天親近神而建立美好靈性及生命，這樣美麗的見證，真使我們作晚輩的汗顏不已。

另一位校友是阮炳喬先生，他其實沒有正式畢業，也從來沒有受聘於任何一間教會作傳道。他於六十年代蒙召在播神讀神學。後來播神因應教會的需求，從三年制的「聖經學院」，改為四年制的「神學院」。雖然阮先生因學歷的問題而未能完成有關課程，但使筆者敬佩的，就是他並沒有因此而放棄作傳道的心志。他在教會中積極事奉，作過多年的執事會主席（筆者與他曾在同一教會事奉），經常下鄉佈道，關心傳道人及神學生，甚至在自己的工作地方——於中學內經營小賣部——仍努力傳福音，領人歸主。到今天雖然阮先生已離世，但他作工的果效仍在，藉那小賣部而信主的，現今仍在教會事奉。

這些在筆者心目中的「傑出校友」（當然還有很多，不能盡錄），他們真正的「傑出」不在乎恩賜，而在乎全然投入事奉主的心志；不在乎別人對他們的肯定，乃在乎他們對主對人的忠誠；不單單在乎他們努力建立教會，更在乎他們忠心守着對婚姻的承諾；不在乎他們在人前的事奉，更在乎他們在主面前的靈修生活。雖然他們沒有得着母校給他們「傑出校友」的稱譽，但筆者深信他們在天上的賞賜是大的。但願我們都以他們為榜樣，活出基督對我們生命的召命，又願各位應屆畢業生，你們都成為未來的「傑出校友」。